



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΟΝΟΙΑΣ**

Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 17
Ταχ. Κώδικας : 101 87
Τηλ.: 210 5231193
Fax : 210 5235982
Πληροφορίες: Β. Κωστοπούλου

Ημ/νία : 12/4/2011

Αρ. Πρ.: οικ. 1847

ΠΡΟΣ :

Κα Κ. Σπανού

Αν. Συνήγορος του Πολίτη

Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού

Χατζηγιάνη Μέξη 5

11528 Αθήνα

ΘΕΜΑ: Πόρισμα για τις «Συνθήκες λειτουργίας της Μονάδας Κοινωνικής Φροντίδας παιδιών με αναπηρίες «Κέντρο Περιθαλψης Παίδων Λεχαιών»

Σχετ.: υπ' αριθμ. Πρωτ. Φ.

Αξιότιμη κα Σπανού

Σε συνέχεια της προσπάθειάς σας που κατέληξε στη σύνταξη του υπ' αριθμ. Πρωτ. Μάρτιος 2011 Πορίσματος σας για το Κέντρο Περιθαλψης Παίδων Λεχαιών, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις ενέργειές μας με βάση τις αρμοδιότητές μας και σύμφωνα με την αυστηρή και επίπονη στάθμιση του συνόλου των παραμέτρων που καθορίζουν την προνοιακή πολιτική στη χώρα μας.

Ακολούθως της τελευταίας επισκέψεως και σε συνέχεια όλης της προηγούμενης συνεργασίας και επικοινωνίας σας με την Διοίκηση του ΚΕΠΕΠ Λεχαιών πραγματοποιήθηκε μια σειρά παρεμβάσεων με βάση τις προτάσεις του πορίσματος.

1. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ:

α) Η Διοίκηση απέστειλε αίτημα πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη κενών Οργανικών θέσεων. Με την αριθμ. ΔΙΠΠ/Φ εγκρ 8/80/3955/8-12-2010 Εγκριτική απόφαση της Επιτροπής άρθρου 2 παρ. 1 την αριθμ. 33/2006 ΠΥΣ εξασφαλίστηκε η έγκριση πλήρωση μόνιμου προσωπικού ειδικοτήτων τεσσάρων (4) ατόμων ΤΕ Νοσηλευτικής, επτά (7) ατόμων ΔΕ Βοηθ. Νοσοκόμων, τριών (3) ατόμων ΥΕ Βοηθ. προσωπικού.

β) Πραγματοποιήθηκε πρόσληψη προσωπικού ορισμένου χρόνου διетούς διάρκειας και από 28-2-2011 υπηρετούν με σύμβαση πέντε (5) Τ/Ε Νοσηλεύτριες και μία (1) Δ/Ε Βοηθ. Νοσοκόμων.

γ) Η Διοίκηση σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3868/3-8-2010 απέστειλε αίτημα για πρόσληψη 3 Δ/Ε Βοηθ. Νοσοκόμων, η οποία εγκρίθηκε με την αριθμ. Π4/ΓΠ 133643 /2010/9-3-2011 Κοινή απόφαση Υπουργείου Υγείας και Οικονομικών.

δ) Δεν έχει επιλυθεί η παρουσία μόνιμου ιατρού, δεδομένου ότι η μοναδική οργανική θέση ειδικότητας παιδίατρου ή Γεν. Ιατρικής ουδέποτε έχει πληρωθεί. Για το λόγο αυτό έχει υποβληθεί αίτημα για πρόσληψη επικουρικού Ιατρού Γενικής Ιατρικής και αίτημα κατ' εξαίρεση για παροχή έγκρισης πρόσληψης μόνιμου ιατρού ειδικότητας Γεν. Ιατρικής.

ε) η Διοίκηση έχει οργανώσει εκπαιδευτικά σεμινάρια για το προσωπικό, με την συμμετοχή ψυχιάτρου επιστημονικού συνεργάτη του ΚΕΠΕΠ και την συμμετοχή ανώτερων στελεχών Δημόσιας Μονάδας Υγείας. Επίσης, έχει εγκριθεί η συμμετοχή υπαλλήλων σε προγράμματα του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.)

στ) σύμφωνα με τον Ν.3918/2-3-2011 του Υ.Υ.Κ.Α., παρέχεται σε όλες οι Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας η δυνατότητα να μετατρέψουν ή να μεταφέρουν κενές οργανικές θέσεις σε ίδιο ή διαφορετικό κλάδο της ίδιας κατηγορίας, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τους, σύμφωνα με τις ισχύουσες συνθήκες.

2. ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ:

α) Με δεδομένη την βαριά νοητική υστέρηση και τις υποκείμενες ψυχώσεις ή ψυχιατρικές νόσους υπήρξε μέριμνα για την επαναξιολόγηση της σημερινής ψυχοκινητικής κατάστασης των περιθαλπόμενων.

Πραγματοποιήθηκε πλήρης διαγνωστικός έλεγχος και επανεξέταση όλων των περιθαλπόμενων από ιατρούς ειδικοτήτων νευρολόγου και ψυχιάτρου σε συνεργασία με τις Δημόσιες Μονάδες Υγείας του Νομού Αχαΐας.

β) Η Διοίκηση δρομολόγησε διαδικασίες για να εγκαταλειφθούν προβληματικές πρακτικές που είχαν εδραιωθεί και έχρηζαν αλλαγής. Για κάθε περιθαλπόμενο πραγματοποιήθηκε επαναξιολόγηση και δόθηκε ιατρική γνώμатеυση για την αναγκαιότητα ή μη καθήλωσής του.

γ) Επειδή κρίνεται απολύτως αναγκαία η συνεχής και σταθερή παρακολούθηση των περιθαλπόμενων από ψυχίατρο και νευρολόγο η Διοίκηση του ΚΕΠΕΠ έχει ζητήσει με ζητήθηκαν από την υπ' αριθμ. Πράξη Δ.Σ. 1/31-1-2010 από την Διοίκηση της 6^{ης} ΥΠΕ τη μετακίνηση ιατρών για την τακτική επανεκτίμησή τους.

δ) Δύο περιθαλπόμενοι ανήλικοι εγγράφηκαν στο Ειδικό Σχολείο Λεχαινών, όπου παρακολουθούν τα μαθήματα από το Σεπτέμβριο του 2010.

ε) Έχουν ξεκινήσει διαδικασίες για την μετακίνηση 6 ενήλικων περιθαλπομένων σε άλλα καταλληλότερα πλαίσια

3. ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ - ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ

α) Πραγματοποιήθηκαν πρόχειροι διαγωνισμοί για την αγορά κρεβατιών σύμφωνα με τις υποδείξεις παιδοψυχιάτρου, προκειμένου να τηρηθούν οι απαιτούμενες προδιαγραφές.

β) Υλοποιήθηκαν θετικές παρεμβάσεις, όπως δημιουργία play room, προμήθεια αφρώδους υλικού για το πάτωμα και τους τοίχους, ψυχαγωγικού-θεραπευτικού υλικού, αντικατάσταση με ειδικού τύπου παρκοκρέβατα απομακρύνοντας την εικόνα των «κλουβιών-ξύλινων κουβούκλιων».

γ) Πραγματοποιείται ανακατανομή των περιθαλπομένων στους νοσηλευτικούς θαλάμους, ώστε η περίθαλψή τους να γίνεται κατά ηλικιακή ομάδα και βαρύτητα νόσου, προκειμένου το προσωπικό να επιμορφωθεί στις ιδιαιτερότητες κάθε περιθαλπόμενου για να είναι ικανοί να αντιμετωπίσουν με υπευθυνότητα κάθε πρόβλημα υγείας.

δ) προέβη στις αναγκαίες συντηρήσεις και επισκευές των υποδομών και του εξοπλισμού τα οποία όλα ήταν παρωχημένης κατασκευής και τεχνολογίας (ανακατασκευή των μαγειρείων, αντικατάσταση φθαρέντων εξοπλισμού κ.λ.π.)

ε) ολοκληρώνεται ο ελαιοχρωματισμός των χώρων του Κέντρου, σύμφωνα και με τις οδηγίες του παιδοψυχιάτρου για τα κατάλληλα χρώματα.

4. ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

α) Με προσπάθεια της σημερινής Διοίκησης επικαιροποιήθηκε το θέμα της «Δωρεάν παραχώρησης δημοτικού ακινήτου» και με την αριθμ. 43/22-2-2011 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης εγκρίθηκε η παραχώρηση του οικοπέδου και έχουν δρομολογηθεί οι διαδικασίες για την σύνταξη συμβολαίου κυριότητας.

β) Σύμφωνα με τον Ν. 3868/2010 θα δημιουργηθούν νέοι Οργανισμοί Προστασίας Παιδιού και Προστασίας Ατόμων με Αναπηρία, ένας ανά διοικητική περιφέρεια, στους οποίους θα προβλέπεται η κατοχύρωση όλων των θεσμικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων όλων των παιδιών.

Αξιότιμη κα Σπανού,

Αφού σας επισημάνω τη σημασία που αποδίδουμε στο γενικότερο έργο και τις συστάσεις σας, τα οποία και προσπαθούμε με όλες μας τις δυνάμεις να αξιοποιήσουμε προς όφελος των ασθενέστερων εκ των συμπολιτών μας, θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε πως το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και σύσσωμη η πολιτική του ηγεσία έχει πλήρη επίγνωση της κατάστασης που επικρατεί στο χώρο και προσπαθεί με όλα τα διαθέσιμα μέσα για την όσο το δυνατόν καλύτερη εκπλήρωση του θεσμικού του ρόλου.

Στο ασφυκτικό πλαίσιο της παρούσας συγκυρίας, που όλοι γνωρίζουμε και κατανοούμε, η προσπάθειά μας γίνεται ακόμα πιο εντατική και βασίζεται σε μέγιστο βαθμό στην αυταπάρνηση και το ζήλο συγκεκριμένων -όσο και ολιγάριθμων- υπαλλήλων και λειτουργών του Δημοσίου που προσφέρουν τον εαυτό τους σε μια υψηλή υπηρεσία με δυσανάλογο, εκτός του ηθικού, προσωπικό όφελος. Σε αυτούς είμαστε υπόχρεοι. Υποχρέωσή μας εξάλλου αποτελεί και η αξιοποίηση κάθε δυνατότητας, υλικής ή άλλης, όπως οι προτάσεις πολιτικής που καταθέτετε και τις οποίες λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση,



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΣ

Εσωτερική διανομή:

1. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κο Α. Λοβέρδο
2. Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κο Μ. Τιμοσίδη
3. Προϊσταμένη Δ/νσης Προστασίας Ατόμων με Αναπηρία, κα Π. Μανθοπούλου

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Διοικήτρια ΚΕΠΕΠ Λεχαιών, κα Α. Μαζαράκη
Χαινα Ηλείας
2. Διοικήτη 6^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας, κο Π. Γκούμα
Υπάτης 1 & Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών, 26441 Πάτρα